
 
 
 
 
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Oitava Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
02(dois) de setembro do ano de 
2025(dois mil e vinte e cinco).--------------
--------------------------------. 

                                         
                                                                  Às dez horas do dia 02(dois) de 
setembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) sob a Presidência do Vereador 
Vagne Azevedo Simão e com a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador 
Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo 
Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, Alfredo Luis Nogueira Gonçalves, André Luiz 
Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Johnny Luiz Castro da Costa, Geovani Rodrigues, José Antônio 
Odilon, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Milton Alencar Júnior, Oseias 
Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro e Vanderlei Rodrigues Bento Neto. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus.  A 
seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 28/08/2025. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura 
do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA 
DO DIA 28/08/2025; PROJETO DE LEI: 0162/2025 - MILTON ALENCAR 
JÚNIOR, DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO "PROJETO ARTE INCLUSIVA" 
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0186/2025 - JOSÉ 
ANTÔNIO ODILON, DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE RUAS 
LOCALIZADAS NO BAIRRO JARDIM PERÓ, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0217/2025 - JOHNNY COSTA, DISPÕE SOBRE A 
IDENTIFICAÇÃO E DESTINAÇÃO ADEQUADA DE PNEUS UTILIZADOS EM 
ANCORADOUROS, PÍERES E EMBARCAÇÕES COM A FINALIDADE DE 
EVITAR O CHOQUE DAS EMBARCAÇÕES COM O CAIS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0228/2025 - VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO NETO, INSTITUI, NO CONTRATURNO ESCOLAR, O PROGRAMA 
"FORMAÇÃO CIDADÃ E LIBERDADE" NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA 
MUNICIPAL DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0229/2025 - VANDERLEI 
RODRIGUES BENTO NETO, INSTITUI A CAMPANHA MUNICIPAL DE 
ENFRENTAMENTO À PEDOFILIA, AO CYBERBULLYING E AO TRÁFICO DE 
CRIANÇAS E ADOLESCENTES EM AMBIENTES DIGITAIS NO MUNICÍPIO DE 
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CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0232/2025 - 
LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO 
DE LOGRADOUROS PÚBLICOS LOCALIZADOS NO BAIRRO RECANTO DAS 
DUNAS, NESTE MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0233/2025 - LUIS GERALDO 
SIMAS DE AZEVEDO, DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE 
LOGRADOUROS PÚBLICOS LOCALIZADOS NO BAIRRO CÉLULA MATER, 
NESTE MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0234/2025 - JEAN CARLOS CORRÊA 
ESTEVÃO, CRIA O PROGRAMA MÃES MEDIADORAS ESCOLARES. 
Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna 
aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o 
Vereador Alfredo Luis Nogueira Gonçalves, que iniciando sua fala reportou-
se ao dia de hoje, dois de setembro, observando que iniciava a primavera, e para 
florir o nosso espaço, o retorno do nosso grande cineasta Milton Alencar. Disse 
que tinha a satisfação de dizer que conviveu durante muitos anos e de uma forma 
muito amistosa, e o reconhecimento, Milton, ao seu profissionalismo, à sua 
pessoa, ao seu carisma, seja muito bem-vindo. Disse que muito se alegrava com 
seu retorno a casa com saúde, graças a Deus. Disse que atravessava dois 
requerimentos e que teceria alguns comentários sobre os mesmos, mas que 
antes falaria sobre o Festival de Sabores na cidade de Cabo Frio, um evento já 
há doze anos na nossa cidade, mas pela primeira vez em sua opinião era o 
retrato do nosso atual governo, um evento de extrema qualidade. Um evento em 
que a gente andava pelo espaço e só recebia elogios. Não que o Alfredo 
merecesse, não que o prefeito merecesse, mas os elogios à gente os têm como 
cidade. É a cidade que respira o novo momento acertando em tudo, não vai 
acertar porque pegamos uma cidade extremamente capenga, uma cidade 
destruída e a gente vai levar algum tempo ainda para colocá-la do jeito que a 
gente quer, principalmente em duas secretarias, Educação e Saúde, que são 
secretarias complexas. Mas com relação ao evento em si, eu quero assim falar, 
a Maria Inês, por exemplo, o evento foi uma ideia dela lá atrás e hoje o formato 
que tomou, a grandiosidade, de trazer esse evento para a rua. Esse evento era 
feito dentro dos restaurantes e hoje a população pôde perceber a quantidade de 
restaurantes de qualidade que temos em Cabo Frio, ofertando comidas de 
qualidade. Então isso enaltece cada vez mais o nome da cidade de Cabo Frio. 
A gente quer publicamente mandar um abraço para a Maria Inês, mandar um 
abraço para a Secretaria de Eventos. Estou vendo lá o secretário plenamente 
envolvido, o Marcelo Barroso envolvido também na questão da estrutura que 
estava linda, belíssima. Então a gente faz o uso da tribuna hoje também para 
agradecer o empenho dessas pessoas que dignificaram o nome de Cabo Frio 
através desse evento Festival dos Sabores. E quero crer que daqui para frente 
veremos Cabo Frio falado aos ventos, não só da cidade, mas de todo o Estado, 
todo o país, como uma cidade organizada e feliz. Hoje, senhores vereadores, 
atravesso dois requerimentos. Um, a capitania dos portos, mas eu vou estender 
esse requerimento entregando pessoalmente à Secretaria do Ambiente, Pesca 
e outras que estiverem envolvidos com relação àqueles barcos que ficam a 
margem do canal Itajuru, no cais ali do canal. Eu, quando criança, tinha o espaço 
de sentar na beira do cais e pescar carapicu. Ali, sábado e domingo, ficava lotado 
de pessoas pescando, apreciando. Hoje, os que essas pessoas conseguem ver 
com aqueles barcos ancorados ali naquele espaço, são pescadores que não são 
de Cabo Frio, comendo e bebendo dentro dos barcos para não mencionar outras 
coisas. Em aparte o Vereador Odilon parabenizou o orador informando que já 



havia recebido reclamações de moradores do problema citado. Retomando a 
palavra o vereador Alfredo se reportou a Prolagos citando as mazelas daquela 
empresa junto ao Município e que tomaria as devidas providências no sentido de 
amenizar tais danos. Em aparte o vereador Luis Geraldo prestou solidariedade 
ao orador uma vez que estava próxima a renovação do contrato da Prolagos. 
Agradecendo, o Vereador Alfredo Gonçalves solicitou a participação da Casa 
para reverter tal quadro de mazelas praticados pela referida empresa em nosso 
Município, no que encerrou a sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador 
André Luiz Lobo Filho, que após as saudações de praxe, saudou o retorno do 
Vereador Milton Alencar. A seguir falou de sua satisfação ao ver as pessoas 
satisfeitas com a realização da feira de Jardim Esperança que foi uma vitória de 
todos dessa Casa. Em aparte o Vereador Thiago Vasconcelos parabenizou o 
orador que demonstrava sua participação ativa naquele bairro e que era um 
ganho muito grande, que não só se tratava de economia, mas de tempo, tendo 
em vista os deslocamentos que eram realizados pelas pessoas. Agradecendo o 
aparte, o Vereador Luiz Lobo, disse que tinha certeza do sucesso da feira, o que 
o deixava muito contente. No mesmo caminho o Vereador Oseias parabenizou 
o orador e citou a feira de Tamoios como exemplo de comércio que felicitava os 
moradores com alimentos de grande qualidade sem agrotóxicos. Retomando a 
palavra, o Vereador agradeceu a todos que de forma direta ajudaram na 
organização e segurança para a realização e sucesso da feira de Jardim 
Esperança, encerrando assim a sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador 
Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, que iniciou a sua fala cumprimentando a 
todos e manifestando também a sua alegria pelo retorno do Vereador Milton 
Alencar a esta Casa. Parabenizou a seguir ao Vereador Luiz Lobo pelo sucesso 
alcançado com a realização da feira de Jardim Esperança. Disse que se juntava 
ao Vereador Alfredo pelas críticas direcionadas a Prolagos, que se preocupava 
apenas em arrecadar com tarifas altas e que até mesmo quando os imóveis se 
encontravam fechados, as contas não deixavam de chegar, e com isso o grande 
prejudicado era sempre o consumidor, podendo inclusive ter o seu nome 
negativado caso não cumprisse com os pagamentos das contas de água. Disse 
que realmente a Casa deveria tomar alguma atitude no sentido de mudar o 
quadro desastroso promovido pela Prolagos. A seguir registrou seu 
agradecimento a Prefeitura pelo sucesso da festa realizada no Jacaré com a 
realização de futebol, sem nenhum comprometimento que desabonasse a 
referido festa, que foi realizada em ambiente de muita tranquilidade, mas que 
faria um registro a imprensa, que não realizou nenhuma menção ao sucesso da 
festa ocorrida. Disse que gostaria de deixar registrado em Ata o seu desagravo 
ao Deputado Carlos Minc, que havia entrado com uma ação no Ministério Público 
contra a Polícia Militar, pelo fato de ter observado alguns policiais, antes de 
adentrarem no serviço, fazendo uma oração. Disse que os referidos estavam 
apenas professando a sua fé, pedindo a Deus proteção para o dia a dia de suas 
funções de extremo risco e que fazia o mesmo todos os dias ao chegar a seu 
gabinete. Disse que o referido deputado deveria se ater a seu papel e que caso 
desejasse aparecer, bastava pendurar uma melancia no pescoço. Desejando a 
proteção de Deus a todos, encerrou a sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o 
Vereador Paulo Brizio da Cunha, que após as saudações de praxe, manifestou 
sua alegria pelo retorno do Vereador Milton Alencar. Disse a seguir que estivera 
com o seu amigo vereador Luiz Lobo na realização da feirinha do Jacaré, que 
fora um grande sucesso, motivo pelo qual também estava muito feliz e que o 



movimento fora intenso, com o fluxo de muitas pessoas passando pela feirinha. 
Falou a seguir de sua Indicação referente ao transporte público, especificamente 
a linha que atendia Tangará a São Cristóvão e que a mesma, apesar de ter vários 
horários, não atendia aos trabalhadores do Shopping do Portinho, que tinham 
que andar uma distância longa até o seu trabalho e os que trabalhavam a noite, 
ainda corriam o risco de serem assaltados, visto isso, solicitava a Salineira 
estudo que viabilizasse o transporte daquelas pessoas até o ponto próximo ao 
Shopping para facilitar a vida desses trabalhadores. Disse que muito em breve 
veria uma Cabo Frio muito melhor com o trabalho realizado por esta Casa e pela 
Prefeitura e que seria também muito importante a participação popular, no que 
encerrou a sua fala agradecendo a todos. Não havendo mais oradores inscritos 
para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem 
do Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0162, 0186, 0217, 0228, 0229, 0232, 0233 E 0234/2025. FORAM APROVADOS 
OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0173 E 0180/2025. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS: 0069, 0070 E 0071/2025 E AS 
INDICAÇÕES: 0597, 0607, 0944, 0945, 0981, 1031, 1039, 1066, 1067, 1068, 
1069, 1070 E 1071/2025.FOI RETIRADA PELA AUSÊNCIA DO AUTOR A 
INDICAÇÃO: 1045/2025. FORAM APROVADAS AS MOÇÕES: 0072 E 
0073/2025. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal.  Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal 
o Vereador Milton Alencar Júnior, que agradeceu a todos pelas palavras de 
carinho, observando que as feiras são os maiores espaços de manifestações 
culturais de toda humanidade.  Falou da importância de se abrir espaços para 
essas manifestações em todas as categorias, na dança, no teatro e na música. 
Disse que em Tamoios, Jacaré e Jardim Esperança, assim como em outros 
lugares, eram carentes de tais manifestações e que precisava voltar ao trabalho 
para lutar por essas iniciativas, contando assim com o apoio dos Nobres Pares 
para ajudá-lo nessa empreitada e agradecendo a todos, encerrou a sua fala. Não 
havendo mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 


